

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO BULO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 865012

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVII

Buenos Aires, martes, 23 de noviembre de 1965

Буэнос Айрес, вторник 23 ноября 1965 года № 826

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

281. НОВЫЙ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ ТРЮК СОВЕТСКОЙ ПРОПАГАНДЫ. — ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЙ ДОКЛАД Д. С. ПОЛЯНСКОГО И ТУСКЛОЕ ПРАЗДНОВАНИЕ РЕВОЛЮЦИОННОЙ ГОДОВЩИНЫ. — СМЕРТЬ “КОМИССАРА ОТ ЛИТЕРАТУРЫ” ДМ. АЛЕКС. ПОЛИКАРПОВА

В этом году состязующиеся друг с другом хрущевские последыши выдумали новый пропагандный трюк. Накануне самого праздника “Правда” поместила беседу с пятью министрами, которые должны были отчитаться в том, как они обслуживают культурные и бытовые нужды населения и чем его к “праздникам” порадуют:

1. Министр культуры Е. А. Фурцева, сильно поблекшая с падением покровительствовавшего ей Никиты, сообщила, что министерство уже сейчас деятельно готовится к торжественному празднованию полувекового юбилея коммунистической диктатуры. В московском оперном театре ставится новая опера “Ценою жизни”, в Челябинске другая новинка — опера “Два капитана” по роману Каверина; в Ленинградском драматическом театре (нам всем столь дорогой “Александринке”) новая драма Веры Пановой “Уже не вечер”. Москвичей угощают гастролями провинциальных театров: ансамблей Киевского и Литовского балетов, Архангельского народного хора и Магнитогорской хоровой капеллы. Весьма скромные праздничные “сюрпризы”!

2. Председатель Гос. Комитета по кино А. В. Романов сообщил, что в столицах кино ставятся два новых “праздничных” фильма: “Залп Авроры” ленинградского режиссера Ю. Вышинского и фильм о Ленине режиссера И. Ольшанского “На одной планете”. Известный режиссер Сергей Юткевич, выросший в семье прислуги премьер-министра И. А. Столыпина, ставит фильм “Ленин в Польше”, посвященный жизни Ленина в Кракове накануне Первой Мировой войны; режиссер Г. Рошаль ставит широкоформатный цветной фильм: “Год, как жизнь”, посвященный первому году советского режима; другой широкоформатный цветной фильм “Мы — русский народ” ставит Вера Строева. В Ташкенте ставят новый фильм “Буря над Азией” об Октябрьской революции в Туркестане, а в Ереване показывают в новом фильме “Опасное поручение” организованное Сталиным ограбление государственного казначейства в Тифлисе. Эта беседа Романова показывает, что ничем из новейших событий советской жизни хватать не приходится и поэтому нужно посвящать фильмы “культу Ленину”.

3. Председатель Гос. Комитета по радиовещанию и телевизию Н. Н. Месяцев сообщает, что в канун революционной годовщины все станции будут передавать нижеприводимый доклад Полянского, затем на другой день парад и манифестация на Красной площади будет передаваться по телевизии в СССР, сателлитах, Финляндии и Франции. Затем весь день будут передавать разные фильмы, песни и рассказы, посвященные исключительно Ленину. Любопытно, что на этот раз отказались от тем, связанных со Второй Мировой войной.

Министр торговли РСФСР Д. В. Павлов сообщает, что к 7-му ноября по РСФСР будут открыты 120 новых магазинов; из них крупные “универмаги” в Калининне, Северодвинске Оренбурге, Кисловодске и Волхове. В Ленинграде

откроют мебельный магазин “Ярославна”, а в Горьком такой же магазин “Радуга”. В Москве пустят в продажу новую модель дамских ботинок “Заря” и туфель “Восток”. Манифестантов будут обслуживать лавки-грузовики со всяким угощением по сниженным ценам. В столицу доставят свежее мясо, битую птицу, дичь, овощи и фрукты. Но надо думать, что в провинциальных городах и этого не будет и ассортимент закусок, продаваемых во время стояния праздничных колонн манифестантов на улицах, не будет очень разнообразен.

Серьезнее звучит беседа с печатью зам. председ. Госстроя СССР И. А. Ганичева. Он говорит, что за истекший год открыты газопроводы Бухара-Урал, Краснодар-Ростов, хлопчатобумажные фабрики открыты в Херсоне, Барнауле, Краснодаре, Калининне, Алма-Ате, суконная фабрика в Фрунзе, шелкоткацкая в Витебске, молочные заводы в Одессе, Дюшамбе, трикотажные фабрики в Орле и Нижнем Тагиле, обувные фабрики в Луганске и Караганде, консервный завод в Астрахани. Весьма глухо говорится, что сдано в эксплуатацию 32 млн. кв. метров жилой площади без указания количества вселенных.

Все эти пять бесед говорят о весьма скромных результатах: даны красивые названия новых магазинов без указания их площади и богатства ассортимента, не знаем даже числа счастливых новожилых; фильмы и пьесы говорят об однообразии сюжетов, ибо все фильмы о Ленине даже при прекрасной игре талантливых артистов уже давно всему народу осточертели!

Как всегда, накануне “праздника” на торжественном заседании имеет место отчетный доклад вождя. В былые времена это был Ленин, за ним Сталин, но затем “коллективное руководство” решило выпустить с докладом второстепенного “вождя”; среди них помню Аристову и Пospelова. На этот раз выпустили члена президиума ЦК и первого замест. председателя совета министров, родившегося за год до революции Д. С. Полянского который отметил, что 75% населения родилось уже при советском режиме (как и он сам, о чем не упомянул).

Как всегда, Полянский постарался снова доказать, что народное хозяйство, якобы, процветавшее еще в 1941 году было разорено войной; он, конечно, не говорил, что война разорила часть территории СССР, не коснувшись промышленных районов Урала, Сибири, Средней Азии, пройдя целиком по всей Германии, Франции, Италии, Югославии, Австрии, которые все (даже Титовская Югославия) гораздо скорее восстановили свое хозяйство. Помянув слова Ленина, что “без прочной сельскохозяйственной базы невозможно никакое строительство”, он вынужден был признать, что за год без Никиты мало утешительно можно сказать. Не смея из трусости назвать по имени Хрущева, он признал наличие с 1960 года “трудностей в сельском хозяйстве”. Причинами он признал “ошибки в планировании, финансировании и кредитирова-

нии сельского хозяйства, в политике цен, субъективизме в руководстве и др. факторах”. ЦК в октябре прошлого года положил этому предел (сняв Хрущева, на что он лишь намекнул), принял всякие меры и в результате урожай был плохо собран, погода неблагоприятствовала и поэтому урожай зерна на 3% ниже прошлогоднего, которого не хватило, почему пришлось снова покупать зерно за океаном. При этом он умолчал об естественном приросте населения на 3%. Значит в этом, 1965, году 103% населения прошлого года получает только 97% того зерна, которое получили при Хрущеве, вернее, в период его свержения. Поэтому снова пришлось даже в большем количестве закупать зерно, платя повсюду золотом, добытым в значительной части трудом заключенных и ссыльных.

В утешение своей авторитетной аудитории Большого зала Кремлевского дворца съездов он сказал, что последние Пленумы перешли к научному подходу ко всем хозяйственным проблемам, осудив “проявление субъективизма и волюнтаризма”; отсюда выходит, что не только при Хрущеве, но и раньше при Ленине и Сталине не было научного подхода к сельскому хозяйству, ибо народ не доедал и временами прямо голодал. Затем Полянский заверил слушателей, что “восстановлены ленинские принципы руководства, что укреплено единство партии”. Уже с первых дней революции мы слушали эти уверения в единстве партии, которые не мешали свержению очередного “вождя” или “группы вождей”, начиная с троцкистов, бухаринцев, продолжая сталинцами, бериевцами, затем “антипартийцами” и, наконец, теперь “хрущевцами”, об удалении которых читатели знают из каждой моей статьи.

Полянский восхвалял создание десятков новых министерств, при которых хозяйство достигнет, наконец, обещанного совершенства.

Дальше он запутался в полемике против западных экономистов, заявив, что личная материальная заинтересованность каждого сов. рабочего и колхозника, возможность большего заработка, повысит производительность труда, он стал уверять, что в СССР все работают лишь из идеалистических побуждений и энтузиазма в строительстве коммунизма. Но раз никто не заинтересован в повышении своего личного заработка, то почему строить расчеты на этой заинтересованности?

Часть доклада, посвященная внешней политике, отличается редкой даже в СССР лживой глупостью. Отрекаясь на словах полностью от ленинской доктрины, Полянский нагло врет: “В силу глубокого внутреннего превосходства над капитализмом социализм не нуждается в том, чтобы революционная борьба в любой части света подталкивалась со стороны извне. Наша партия всегда (!) выступала против экспорта революции, как и против экспорта контрреволюции. “Конечно, — говорил Ленин, — есть люди, которые думают, что революция может родиться в чужой стране по заказу, по соглашению. Эти люди либо безумцы, либо провокаторы” (аплодисменты). Народам самим, только им одним, принадлежит право выбора того общественного строя, который они считают для себя подходящим. И нет сомнения, что они рано или поздно сделают окончательный выбор в пользу социализма на всей земле!” (аплодисменты).

Если бы революцию не следовало толкать извне, то зачем Ленин создал Коммунистический Интернационал? Зачем посылались десятилетиями не только

К ДРУЗЬЯМ

Дорогие Друзья!

К сожалению должен Вам сообщить о новом сердечном припадке, случившемся совершенно неожиданно 16-го ноября и длившемся два часа. Благодарение Господу Богу, этот припадок удущья был слабее предыдущих трех (в августе и сентябре) и доктор надеется, что через несколько дней я смогу опять встать.

Я сказал “совершенно неожиданно” потому, что до 16-го ноября сердце мое настолько окрепло благодаря лечению и пребыванию почти неподвижному в постели, что я смог начать вставать и начать учиться ходить, что уже позволяло очень медленно восстанавливающиеся силы. Но Господь Бог ниспослал мне новое испытание и это улучшение временно остановилось. Но глубоко веря в Его милость, я твердо надеюсь, что в скором будущем состояние моего сердца и окрепшие физические силы позволят мне более регулярно заниматься делами и привести в порядок все запущенное.

Вс. ДУБРОВСКИЙ

обученные пропагандисты, но и диверсанты, террористы? Зачем советская армия до сих пор занимает ряд стран-сателлитов и не позволяет провести ни референдумов, ни свободных выборов. На это коммунисты отвечают, что американские гарнизоны тоже стоят в Западной Германии, Италии, Греции, Турции и английские на Кипре и в Адене и Сингапуре. Но американцы не мешают итальянцам при желании голосовать за коммунистов, что часть из них делает, а почему же советские оккупационные войска подавили восстания в Венгрии и Берлине и не позволяют немцам, полякам румынам, болгарам или чехам голосовать свободно за демокристов, социалистов, либералов, монархистов? Ленин в этой цитате как раз говорит, что революцию нельзя делать путем соглашения, а только насильственным путем при всяческой, даже вооруженной, поддержке из СССР. Ведь без навязанной системы выборов за единственного утвержденного ЦК КПСС кандидата коммунизм не только провалился бы во всех “народных демократиях”, но в первую очередь в несчастной, задавленной приспешниками негодного лгуна Полянского, России. Ни в одной из советских республик коммунисты не получили бы даже ничтожной части голосов. Вост. Германия воссоединилась бы с Западной, а в Болгарии, Румынии, Югославии вернулись бы короли, как вернулись после всяких революций при первых же свободных выборах в Грецию, которая еще прошлым летом показала, как и Иран, свою преданность своему молодому и мужественному монарху.

Обвинив “американский империализм” в бомбардировках сев. Вьетнама, Полянский признал, что СССР оказывает “полную политическую поддержку, необходимую экономическую и военную помощь братскому Вьетнаму”. Значит там нельзя Полянскому дожидаться, чтоб народ сам выбрал свой режим! Затем он обвиняет Соед. Штаты в поддержке антикоммунистических сил на Кубе, в Доминиканской республике, во всех странах Латинской Америки, в Африке и особенно в вооружении Западной Германии. Соед. Штаты — “мировой жандарм, душитель и палач прогрессивных сил”. Дальше, не называя ген. де Голля, Полянский выражает надежды на внутренние раздоры среди Атлантических союзников, но даже при этом его пугает, что создается внутри этого блока “между Соед. Штатами и

Германской Федеративной республикой двусторонний союз", которого так трусит кремлевская клика. Затем он грубо напал на Великобританию, сославшись на выжившего из ума философа Бертрана Расселя, обвиняющего рабочее правительство в ведении "империалистической политики". Полянский хвастал, что СССР "закрепил" отношения с четырьмя сателлитами: Германской Демократической республикой, Польшей, Чехословакией и Монголией и "расширил связи" с Болгарией, Венгрией, Румынией, Кубой и Югославией, что показывает на некоторую разницу в отношениях между СССР и этими двумя группами сателлитов; выходит что отношения не только с Румынией, но и с Венгрией и Болгарией не носят характера полного и беспрекословного подчинения Москве, как первых четырех покорный вассалов.

На этом торжественном заседании, как и на другой день на трибуне, поражает отсутствие сколько-нибудь значительных гостей или лидеров "братских компартий": были только гостящий по делам военного снабжения Кубы Рауль Кастро Рус, югославский рядовой член ЦК Тодорович, председатель компартии Индии Шрипат Данге и приживальщики, постоянно живущие в Москве, испанка Долорес Ибаррури, португалец Куньял и два гостя — сирец Багдаш и гвинец Сайфулла Дилло. За всего 48 "праздников революции" не было такого безлюдья среди гостей.

На другой день на трибуне стол в центре Брежнев, слева от него стояли партийно-советские вожди в порядке их настоящего удельного веса — Косыгин, Микоян, Подгорный, Сулов, Полянский, Мазуров и другие, направо от него маршал Малиновский, затем военные, причем на этот раз стояли первыми в маршальских мундирах ветераны Ворошилов и Буденный, затем командующий войсками участников Варшавского Пакта маршал Гречко, Адмирал Сов. Союза Горшков, за ним еще 11 маршалов.

Из секретарей ЦК почему-то отсутствовали Д. Ф. Устинов и Юрий Вл. Андропов, зато впервые стоял на трибуне новый секретарь ЦК со 2-го октября с. г. Фед. Дав. Кулаков.

Все шло по установившейся традиции: в 10 часов выехал на открытой машине маршал Малиновский, как установлено со времен не умевшего ездить верхом Булганина (Троцкий, Ворошилов прекрасно выезжали на скакунах), принял рапорт командующего парадом генерала армии Афан. Павлин. Белобородова, быстро объехал войска, с трибуны произнес обычную бесцветную речь с умеренным ворчаньем по адресу американских империалистов и боннских реваншистов. Последовал артиллерийский салют по команде команданта Кремля ген.-лейт. А. Я. Веденина и начали проходить перед трибунами сначала курсанты военных академий в новых шинелях перехваченных золотыми поясами (новое изменение формы парадных шинелей): генер. штаба им. Фрунзе, военно-политической им. Ленина, инженерной им. Куйбышева, артиллерийской им. Дзержинского, бронетанковой (лишенной имени Сталина), Военно-Воздушной Инженерной им. Жуковского, где среди курсантов маршировали космонавты Гагарин, Титов, Николаев, Попович, Быковский, Валентина Терешкова и Леонов. Космонавт Беляев еще до полета уже имел ее диплом. Инженер полковник Комаров, летевший с Феоктистовым и Леоновым, преподает в этой Академии в качестве адъютанта. В этом году почему-то вместо курсантов-нахимовцев из Ленинграда маршировали курсанты Военно-Морской Академии им. Кирова из Астрахани, Кремлевские курсанты, пограничники. Потом прошли Таманская и Кантемировская дивизии, за ними появились ракеты тактические, с атомных подводных лодок, огромное противоракетное оружие и межконтинентальные и нового типа орбитальные. Последнее показывает, что Сов. Союз нарушил соглашение с доверчивыми американцами и уже создал ракеты для перенесения войны в космос, что заставит американцев спешно создать свое уже запроектированное подобное оружие. По словам советского диктора эти ракеты могут сбить американские космические корабли на любом витке своего пути по орбите. После прохождения сводного оркестра столичного гарнизона провели стацию Ленина и начался марш спортивных колонн: "Юность", "Трудовые

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ПОСЛАНИЕ МИТРОПОЛИТА ИРИНЕЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

Первое окружное послание митрополита Иринея (Бекиша), избранного преемником скончавшегося в мае с. г. митрополита Леонтия (Туркевича) состоявшимся в Нью Йорке Собором русской православной митрополии, не входящей в состав Русской Зарубежной Церкви, произвело благоприятное впечатление на те русские общественные круги, которые считают это послание доказательством намерения митрополита Иринея не порывать с русской церковной традицией, осуждать происходящее в захваченных коммунистами государствах гонение на веру, не торопиться превращения митрополии в автокефальную Церковь (на чем настаивают некоторые епископы, клирики и миряне митрополии) и слияния митрополии с другими существующими в Соединенных Штатах нерусскими православными юрисдикциями и не подчеркивать участия митрополии в экуменическом движении.

В то же время послание — в соответствии с новой практикой митрополии — называет ее Русской Православной Церковью в Америке и сам митрополит Иринея подписал его необычным в русской церковной жизни одновременно титулом митрополита и архиепископа, назвав себя "архиепископом Нью-Йоркским, митрополитом всея Америки и Канады".

После перечисления своих предшественников по кафедре и обращения к духовенству и мирянам митрополии с просьбой о прекращении всех недоразумений и об оказании ему помощи на новом церковном посту, митрополит Иринея написал:

"Принимая митрополичье служение, я не могу не обратиться мыслью и сердцем к страждущей Матери Русской Церкви, от которой приняли мы веру и предание, заступничество святых и великие духовные сокровища. Мы молимся о ней и о братьях наших, страждущих за Железным Занавесом".

Митрополит, как видно из его послания, считает возникновение поместной Американской Церкви неизбежным, но не торопит его и надеется на получение, в будущем, согласия освобожденной от коммунистов Русской Церкви на автокефалию Американской.

В его послании сказано:

"Путь нашей Церкви в Америке — свой, особый путь и ей, конечно, суждено возрастать в единую самобытную Православную Церковь. То, что могло казаться временным несколько десятилетий тому назад, стало очевидно постоянным и необратимым, но да не будет это будущее отрывом от прошлого и забвением его. Пусть никогда не скажут, что мы забыли свое прошлое, свои истоки, свое наследие и перестали жить радостями и страданиями Русской Церкви. Только в твердой верности этому святому прошлому залог подлинного роста нашего в будущем. Мы верим, что настанет час, когда свободная Русская Церковь признает и благословит тот путь, который был указан нам Богом".

Часть послания говорит о положении и нуждах митрополии. Митрополит Иринея считает желательным развитие "наших связей с другими Православными резервами", военных спортсменов: радистов, планеристов, мотоциклистов, автомобилистов и летчиков, наконец, пошли колесные рабочих столичных заводов и московских госуд. учреждений, всяких министерств и госуд. комитетов. Читатели помнят те лозунги, которые в этом году вели на автомашинах и несли демонстранты. Студенты университета им. Лумумбы несли плакат с изображением матери, держащей на руках раненого осколком бомбы младенца; под ними подпись: "Американцы, вон из Вьетнама!" Демонстрацию закончили делегации городов-героев: Ленинграда, Волгограда, Севастополя, Одессы, Киева и Бреста.

В Ленинграде парад принимал новый командующий военным округом генерал-полковник Сем. Льв. Соколов, который сменил отозванного в распоряжение министерства 62-летнего генерала и министра 62-летнего ген. армии М. И. Казакова. В Киеве парад принимал

Церквами в Америке, с которыми мы соединены через постоянное совещание православных канонических епископов", но в его послании нет ни слова о выработанном этим совещанием проекте создания в США Общеправославного Синода для управления церковными юрисдикциями, представленными в этом совещании, в котором Русская Зарубежная Церковь не участвует. Нет в послании ни слова и об экуменическом движении и о возглавляющем это движение Мировом Совете Церквей, в котором митрополия представлена архиепископом Иоанном (Шаховским).

"ДЕНЬ НЕПРИМИМОСТИ"

Нам пишут из Нью Йорка:

Как и в прошлые годы, очередная годовщина захвата власти в России коммунистами была отмечена в этом году "Днем Непримируемости". Однако, благодаря энергии и организаторским способностям Ассоциации св. Георгия, проявившей в этом году почин устройства посвященного этому дню собрания, оно превратилось в большую политическую манифестацию.

В зале присутствовало свыше тысячи человек. Эстрада была украшена большой иконой Св. Великомученика и Победоносца Георгия, небесного покровителя Ассоциации, русским трехцветным и американским государственным флагами. У обоих флагов стоял почетный караул от Организации Русских Юных Разведчиков, а порядок в зале поддерживался распорядителями и распорядительницами, членами Имперского Союза, с трехцветными повязками, с изображением Двуглавого Орла, на рукаве.

Собрание было открыто вице-председателем Ассоциации, князем С. С. Белосельским-Белозерским. Кроме него, в президиуме собрания находились: кубанский войсковой атаман Б. И. Ткачев и второй представитель кубанского казачества, исп. об. донского войскового атамана Н. В. Федоров, Б. В. Сергиевский, представитель Русского Обще-Воинского Союза полк. С. Н. Ряснянский, председатель Союза чинов Русского Корпуса полк. А. И. Рогожин и другие. Представители кубанцев были в полной форме своего войска.

По предложению кн. С. С. Белосельского, собрание почтительно скончавшихся в мае с. г. митрополитов Анастасия и Леонтия и скончавшегося почетного председателя Ассоциации св. Георгия, бывшего президента Соединенных Штатов Герберта Гувера.

Хор "Капеллы", под управлением Б. М. Ледковского, исполнивший после открытия собрания американский гимн и "Коль славен", спел "Вечную память" почившим.

Единственная речь на русском языке была сказана проф. Н. И. Ульяновым, который указал на то, что, несмотря на все попытки коммунистов уничтожить русскую эмиграцию, несмотря на все неудачи и ошибки самой эмиграции, она остается политическим фактором, существование которого беспокоит большевиков.

Говоря о советской власти, докладчик указал на всю беспочвенность надежды на ее изменение и подчеркнул безразличное отношение коммунистов к России и к русскому народу. Они — сказал докладчик — остаются для борщевиков только орудием для достижения их единственной цели — мировой коммунистической революции.

Докладчик прямо и открыто указал в начале своего доклада на ошибки за-

падных государств и, в частности, Соединенных Штатов, которые до сих пор строят свою политику на попытках соглашения с коммунистами и в отдельных случаях, на враждебном отношении к русскому народу, но, в заключительной части того же доклада, он сказал, что Америка остается единственным и последним оплотом свободы и антикоммунизма в мире и поэтому надо приветствовать первые признаки возникающего в ней понимания необходимости союза с русским народом против коммунизма. Одним из таких признаков проф. Ульянов считает участие известного американского писателя и журналиста Юджина Лайонса в русском сборнике "Дня Непримируемости".

Выступавший после проф. Ульянова Юджин Лайонс приветствовал собрание по-русски, а затем, в короткой речи на английском языке, заверил русских эмигрантов в дружбе американских противников коммунизма и призвал к продолжению борьбы.

После речей состоялся концерт, в котором участвовал знаменитый тенор Николай Гедда, отложивший назначенную до собрания поездку в Париж ради участия в русской антикоммунистической манифестации, хор "Капеллы" и другие артисты.

Единственным православным нерархом, посетившим это собрание, был временно находящийся в Нью Йорке архиепископ Филофей.

А. Ф. КЕРЕНСКИЙ

Нам пишут из Нью Йорка:

"Новое Русское Слово" сообщило, что в Нью Йорке состоялся прием в честь А. Ф. Керенского по случаю выхода в свет его изданной на английском языке книги: "Россия и поворотный пункт истории".

"На приеме — сообщила названная газета — присутствовали многочисленные друзья автора, представители американской печати, редакторы и издатели книг о России на английском языке и т. д. Из русских присутствовали Давид Шуб, М. В. Вишняк, В. Башкиров, кн. Щербатов, кн. Волконский, кн. Н. Шаховская, прот. А. Киселев, писатель Роберт Пейн, только что выступивший большой труд о Сталине, представитель "Нового Русского Слова" Н. Н. Мартынов, певица Е. П. Коллман и мн. др. Всего на приеме было около 200 гостей. Прием состоялся в особняке г-жи Хелен Симпсон".

ИСК КН. Ф. Ф. ЮСУПОВА

Нам пишут из Нью Йорка:

Верховный суд штата Нью Йорк рассматривавший, согласно американской судебной процедуре, с участием присяжных заседателей иск князя Ф. Ф. Юсупова к американской телевизионной компании, которую истец обвинил в искажении исторической истины в показанном ему в 1963 году фильме об убийстве Распутина, отклонил этот иск, заключивший требование об уплате кн. Юсупову полутора миллиона долларов в возмещение понесенных им "моральных убытков".

ГОНЕНИЕ НА ВЕРУ В СССР

Нам пишут из Нью Йорка:

"Русско-Американский Вестник", орган американской митрополии, ныне возглавляемый митрополитом Иринеем (Бекишем), сообщает, что вблизи Аральского моря, в СССР, существует особый советский лагерь для заключенного духовенства, монахов и монахинь.

По словам "Вестника", в этом лагере содержится 30 тысяч заключенных.

ген. армии И. И. Якубовский, переведенный в феврале из Берлина, в Минске — тоже новый командующий ген.-полковник С. С. Марьяхин, в Тбилиси — генерал армии Андрей Троф. Стученко, в Риге — генерал-полковник Горгий Иван. Хетагуров, которому подчинены войска во всех трех балтийских республиках, в Ташкенте — 65-летний ген. армии К. П. Федюнинский, которому подчинены войска, стоящие во всех пяти союзных республиках Средней Азии. На трибунах же везде стояли первый секретарь ЦК данной республики, председатель совета министров и председатель президиума местного Верховного Совета, дальше по обмен сторонам местные партийные и советские власти и президенты Академий наук, где таковые имеются, вместе с представителями местных профсоюзов.

"Правда" приводит тексты поздравлений, обычно адресованных совместно Брежневу, Микояну, Косыгину: сначала

даны телеграммы из Кореи, Кубы, Монголии, Румынии, Польши, Чехословакии, Тито послал лично от себя две телеграммы: одну — Брежневу, а другую — Микояну. Кваме Нкрума из Ганы поздравил только одного Микояна. Но зато Секу Туре из Гвинеи "от имени народа, партии и правительства" поздравил всю правящую в Москве троицу. В Индии соблюли формы: президент поздравил Микояна, премьер-министр Шастри поздравил Косыгина, а Брежнев вообще никто не поздравлял от имени правящей партии. Шах Реза Пехлеви поздравил Микояна, как и Сарагат, Линдон Джонсон, турецкий президент Джемаль Гюрсель, генерал де Голль и президент Германии Любке. Интересен тон последних двух поздравлений: Любке передает Микояну поздравления от имени республики, ничего от себя не добавляя, а пресмыкающийся перед Микояном де Голль шлет свои личные "горячие пожелания личного счастья Микоя-

ну и счастливого будущего народам Сов. Союза" и желает развития дружественных отношений между государствами "в интересах мира во всем мире".

Накануне "праздника" опубликовано постановление о награждении орденом Ленина члена политбюро ЦК венгерской компартии б. премьера Ференца Мюниха за его службу в годы революции в частях ВЧК. Ходят слухи, что он был одним из участников Екатеринбургского злодеяния. 7-го ноября ему торжественно вручил орден посол СССР Г. А. Денисов. 6-го же, прибывшим в Москву бывшим венгерским чекистам, награды вручал Микоян в присутствии венгерского посла. Один получил орден "Красного знамени", четверо — "Красную звезду", а 11 — только медаль "За боевые заслуги". Официально Мюних и другие награждены "за активное участие в революции, за мужество и героизм, проявленные при защите советской власти в годы интервенции и Гражданской войны в России".

Как видят сами читатели, в этом году праздник прошел необычайно тускло: ни один крупный лидер компартии не приехал в Москву, ни один крупный американский делец или западный писатель, поэт или артист; делегации всех компартий составлены из жалких второстепенных фигур. Это указывает на падение престижа даже в глазах собственных холопов из стран-сателлитов или западных компартий.

Китайцы прислали вежливую телеграмму приветия и добрых пожеланий но в эти же дни китайская партийно-правительственная печать усилила нападку на СССР; впервые из Пекина сообщают, что в свой приезд в Пекин Косыгин, только что свергший Хрущева, заверял, что СССР примет китайскую линию поведения в отношении Запада, но просил прекратить травлю Соед. Штатов и придумать такую формулу компромисса с Соед. Штатами, при которых американские воинские части могли бы "с честью" покинуть своих вьетнамских союзников на произвол Хо Ши-мина и его войск. У китайских вожаков осталось впечатление, что Косыгин сговорился с Соед. Штатами о компромиссном решении судьбы Вьетнама, при котором американцы смогут капитулировать на деле, сохраняя свой престиж на словах. Поэтому московских юбиляров открыто обвиняют в предательстве и сговоре с Соед. Штатами в ущерб интересам мировой революции.

ЦК КПСС и Президиум Верховного Совета СССР торжественно оповестили, что 1 ноября умер зав. сектором культуры, хрущевский "выдвиженец", кандидат ЦК Дмитрий Алексеевич Поликарпов, известный гонитель сколько-нибудь независимых писателей, начиная с покойного Б. Л. Пастернака. Родившись в 1905 году, он уже 19-ти лет перешел из комсомольских активистов в партию, где подвизался на разных партийно-пропагандных постах. В годы войны заведывал радио-передачами на партийно-военные темы, потом подвизался на второстепенных должностях в аппарате ЦК, где его выдвинул Хрущев: в 1954 году он стал секретарем Московского Горкома, а через год секретарем Союза Писателей. Его ненавидели все писатели, принадлежавшие к редакции "Нового мира", возглавляемой Ал. Т. Твардовским; он организовал травлю Дудинцева, потом Пастернака, затем разных писателей, в чьих произведениях обнаруживал "крамолу", "безыдейность", отсутствие "положительного героя-строителя коммунизма". На XX съезде был выбран членом Центральной Ревизионной Комиссии, а на XXII съезде — кандидатом ЦК. С 1955 года, продолжая "возглавлять" литературу, Поликарпов назначен зав. сектором культуры Секретариата ЦК, где был докладчиком у Хрущева по вопросам благонадежности того или иного имеющего успех писателя или поэта и его произведений. Одно время он ведал Отделом печати, который потом перешел к Л. Ф. Ильичеву. Поликарпов сам обычно не выступал против крамольного автора, но организовывал его травлю через услужливых критиков типа Мирнова или Ермилова. Старые писатели перед ним заискивали, а молодежь иногда бравировала и распускала против него всякие анекдоты о "барбосах" литературы. С падением Хрущева положение Поликарпова несомненно пошатнулось. Но до конца он оставался зав. отделом культуры и членом "идеологической комиссии" при ЦК, хотя пали и секретарь

С. Л. Войцеховский

Записная Книжка

НОЯБРЬ 1965

КОНФЕРЕНЦИЯ В МАНИЛЕ

24-го сентября редакция "Посева" сообщила, что "с 7-го по 12-е сентября сего года в филиппинской столице Маниле состоялась 11-я ежегодная конференция Антикоммунистической Лиги Азиатских Народов, в которой приняли участие наряду с представителями стран-членов Лиги, и наблюдатели из Европы и США".

— Российская революционно-политическая организация НТС — написал "Посев" — была представлена на конференции, в качестве наблюдателя О. В. Перекрестовым.

25-го октября американские газеты напечатали в виде больших, занимающих всю страницу объявлений, обращение этой конференции к генеральной ассамблее Объединенных Наций. Это обращение подписано главами 20 национальных азиатских и африканских делегаций, участвовавших в конференции, и "главными наблюдателями" из разных стран мира и от нескольких эмигрантских организаций, причем для одной страны — Соединенных Штатов — было сделано исключение: ее "главных наблюдателей" оказалось пятеро, вместо одного и одним из них был известный ненавистник России, председатель Украинского Комитета в Америке и автор за-

ЦК по всем видам идеологии Л. Ф. Ильичев и председатель Комитета по радиовещанию М. А. Харламов и многие редакторы центральных газет, начиная с Аджубея и Сатюкова.

Трудно сказать, насколько постепенное удаление ретивых хрущевцев отозвалось на здоровье 60-летнего Поликарпова и при каких обстоятельствах он умер (некролог не упоминает о "тяжкой болезни", но и молчит "о смерти на посту"). Все же были в отношении Поликарпова соблюдены все приличия: некролог подписали все члены президиума и секретари ЦК, а за ними писатели, входящие в состав ЦК членами (Корнейчук) и кандидатами (Сурков, Твардовский) или в Центральную Ревизионную Комиссию (Кочетов, поэт А. А. Прокофьев, композитор Т. Н. Хренников) и редакторы важнейших "толстых" журналов, как В. А. Кожевников ("Знамя"), А. Попов ("Нева") и др. Хотя Поликарпов умер 1-го, но гроб его для прощания был установлен в клубе управления делами ЦК на проезде Владимира лишь 4-го, что позволяет предполагать, что он умер где-то "далеко от Москвы", как принято в таких случаях говорить. Главные "вожди" не приехали с ним прощаться, в почетном карауле стояли, однако, Подгорный, Сулов, Шелепин Демичев, Кулаков, Пономарев, Рудаков. Тело не было предано кремации, но гроб вынесен и прощалося на коммунистическую площадку Новодевичьего кладбища, где состоялся у могилы траурный митинг; выступали: от имени ЦК и Президиума Верховного Совета (покойный был его депутатом) — зав. отделом пропаганды и агитации ЦК Влад. Ильич Степаков, от парткомитета и "общественности" ЦК — З. П. Туманова (пом. зав. женским сектором ЦК), от Отдела культуры ЦК, которым заведывал покойный — его заместитель Г. И. Кунцын, от "творческой интеллигенции" — его преемник с прошлых лет на посту секретаря Правления Союза писателей СССР критик Г. М. Марков, спускающий подобно Поликарпову с цепи всяких партийных критиков на того писателя, которого велено травить. Все выступавшие являются влиятельными, возможно, но официально второстепенными фигурами партийного руководства.

Алексей Ростов

кона 86-90 об ежегодном ознаменовании "Недели поработанных наций" Лев Добрянский. Последняя подпись под обращением — подпись наблюдателя от Союза Российских Солидаристов (НТС) Перекрестова.

Обращение направлено против допущения красного Китая в Объединенные Нации.

— Мы, представители народов Азии и других континентов — сказано в этом документе — возражаем против допущения китайских коммунистов в Объединенные Нации. Мы считаем, что допущение этого агрессивного режима будет, неизбежно, равносильно одобрению действий Пекина. Такое решение привело бы Объединенные Нации к катастрофе. Народы Азии отвергают китайский коммунистический экспансионизм. Они не хотят, чтобы их драгоценные с трудом завоеванные свобода и независимость были отняты нарушающими все законы людьми из Пекина, стремящимися к насильственной мировой революции... Они знают, что во многих беспокойных точках мира пекинский режим усиленно пытается выжить и поддерживать, так называемые, "национально-освободительные войны". Коммунистическая агрессия в южном Вьетнаме обрекла страну, некогда спокойную и мирную, на небывалую нужду и страдания. Сегодня очередь Вьетнама, завтра может наступить очередь любого из нас. Если вы, уважаемые делегаты Объединенных Наций, допустите нераскаянный китайский коммунистический режим в вашу среду, вы только укрепите его престиж и могущество в обществе народов мира. Вы обречете народы Азии на коммунистическое рабство.

Целесообразность этого обращения к организации, запятанной первородным грехом участия советских коммунистов в ее создании и обреченной — в лучшем случае — вследствие предоставленного Советскому Союзу права безусловного вето, на непротивление коммунизму сомнительна, но конференция в Маниле состоялась, повидимому, из людей насквозь пропитанных утопическим интернационализмом и выдающих в Объединенных Нациях высшее достижение и последнюю надежду человечества.

— Объединенные Нации — сказано в обращении — посвятили себя сохранению международного мира и безопасности, защите принципов справедливости и законности. Китайский коммунистический режим, на словах и на деле, угрожает миру и безопасности на земле, пренебрегает законностью и справедливостью. Допущение этого режима нарушило бы букву и дух устава Объединенных Наций.

Подпись О. В. Перекрестова, представителя русской эмигрантской организации, под этим обращением к "достопочтенным делегатам", среди которых есть советский представитель тоже, очевидно, "посвятивший себя сохранению международного мира и защите справедливости и законности", не удивляет только потому, что существуют другие, более яркие примеры полного непонимания бессилия и прирожденной порочности Объединенных Наций. Достаточно сослаться на Папу Павла VI...

Нужно, однако, признать, что обращение подписанное наблюдателем НТС, не содержит той руссофобии, которой пропитана одна из главных резолюций конференции. Нужно также признать, что О. В. Перекрестов не скрыл участия руссофобов в конференции. Его репортаж, появившийся в "Посеве" одновременно с сообщением редакции, напосовину состоит из описания полета над Пакистаном и не содержит полной кар-

тины того, что произошло в Маниле, но, все же в нем сказано:

— Конференция приняла резолюцию... призывающую к моральной и материальной поддержке молодежи, борющейся за свободу в коммунистическом Китае. Это одна из немногих резолюций, бьющих прямо в цель. К сожалению, надо отметить, что большинство народов Азии стоит на позициях самообороны, игнорируя то положение, что победа над коммунизмом может быть достигнута лишь в общем фронте с народами, находящимися под властью коммунистической диктатуры... Следует также отметить печальный факт полного непонимания большинством из участников конференции внутреннего положения в СССР и исторического развития России. Иначе как можно объяснить поданную сепаратистами и принятую одним из комитетов на конференции резолюцию, в которой говорится о политике освобождения, а одновременно, о русском колониализме, о русской коммунистической тирании, и содержится призыв к расчленению "советской русской империи"?

Представитель НТС не написал, что эта резолюция, написанная председателем самой руссофобской эмигрантской организации — Антибольшевистского Блока Народов — галичанином Ярославом Стецько и доложенная в комиссии Добрянским, была, с незначительными поправками, принята пленумом конференции. Он умолчал о возражениях некоторых американских наблюдателей, в частности Волтера Эч. Джадда, и о вероятных мотивах этих возражений. Он не сказал, что Антикоммунистическая Лига Народов Азии не впервые оказалась не орудием борьбы с коммунистической опасностью, а орудием международной руссофобии, и ограничился заключительным замечанием о том, что "подобные политически и исторически безграмотные декларации в сильной степени подрывают авторитет такого форума каким является Антикоммунистическая Лига".

К сожалению, этот авторитет подорван давно и — боюсь — безвозвратно.

**

Напомню, что "Наша Страна" была единственной русской газетой, обратившей внимание своих читателей на руссофобию Лиги и на участие Добрянского в подогревании этой руссофобии.

2-го ноября "Наша Страна" сообщила, что Добрянский был на конференции докладчиком комиссии, рассматривавшей отношение народов Азии к Советскому Союзу, к красному Китаю и к Индонезии. Он же редактировал проекты резолюций этой комиссии до их представления пленуму.

"Наша Страна" отметила, что резолюция Стецько вызвала возражения некоторых наблюдателей которым, однако не удалось добиться отклонения этой резолюции пленумом. Беспристрастности ради, следует сказать, что одним из наблюдателей, возражавших против руссофобии Стецько, был О. В. Перекрестов.

"Наша Страна" тогда же написала, что, кроме резолюции Стецько, конференция по докладу Добрянского, признала желательность создания, так называемых, Академий Свободы — давно замышляемых школ пропагандистов ненависти к России и к русскому народу — и присоединения всех свободных стран к установленному в Соединенных Штатах ежегодному ознаменованию "Недели поработанных наций".

Это сообщение "Нашей Страны" было — насколько мне известно — первым, и до сих пор единственным, появившимся в русской зарубежной печати указанием на руководящее участие Добрян-

ского и Стецько в конференции, оказавшейся азиатской только по названию. Одна из русских газет в Соединенных Штатах отозвалась в передовой статье очень сочувственно о конференции в Маниле, сосредоточив все свое внимание на ее обращении к Объединенным Нациям и не сказав ни слова об ее руссофобии. Между тем украинская эмигрантская пресса освещает эту руссофобию подробно.

**

Украинский журнал "Вісник", орган существующей в Нью Йорке Организации Защиты Четырех Свобод Украины, то есть бандеровцев, опубликовал в октябре статью Славы Подильской о конференции в Маниле. Автор этой статьи — Слава Стецько, жена председателя А.Б.Н., воспользовавшаяся на этот раз одним из своих псевдонимов.

— Организатором конференции — рассказала она — было Антикоммунистическое Филиппинское Движение... Председателем Антикоммунистической Лиги Народов Азии на 1964-1965 год был председатель филиппинского парламента Корнелио Т. Виллареаль. В конференции участвовали 123 делегата из Австралии, Цейлона, национального Китая, Гонгконга, Индии, Ирана, Японии, Иордании, Кореи, Лаоса, Либерии, Макао, Пакистана, Сомали, Таи (Сиам), Турции, южного Вьетнама, Филиппин, островов Риу-Киу и наблюдатели... Приветственную речь произнес филиппинский сенатор Р. Багатсинга... Возглавитель китайской делегации Ку Ченг-канг сделал краткий анализ политического положения и задач Лиги, а... генеральный секретарь Лиги Хосе Эрнандес... представил главного оратора, тайландского министра иностранных дел Тганата Кгомана, проявившего глубокое понимание сути коммунизма и империализма, далеко не всегда свойственное многим "экспертам" из лагеря западных сторонников сосуществования... От имени А.Б.Н. перед пленумом выступил

Ярослав Стецько... Его речь содержала предложение радикального разрешения мирового и, в частности, азиатского кризиса. Высказанные им взгляды были частично отражены в резолюции, представленной им первой комиссии конференции через (турецкого) сенатора Тавет-оглу и возглавителя корейской делегации Парка и затем одобренной с некоторыми поправками пленумом... Бывший президент Кубы Мануэль Уррутия который одно время сотрудничал с Кастро, призвал к поддержке демократической революции на своей родине. К сожалению, его кругозор ограничивается непосредственными очагами современного кризиса — Вьетнамом, Лаосом, красным Китаем — а проблема российской империи ему не понятна. Он не замечает органической связи существующей между коммунизмом и русским империализмом. Интересно, что представитель Сомали, Ибрагим Шекагмед Афлаг, член партии единства, оказался в своей речи защитником права Украины на независимость и потребовал ее немедленного освобождения от русского ига. Этому самалийскому политику заимпонирило то, что украинцы бескомпромиссно выступают в защиту прав всех народов, поработанных российским империализмом и коммунизмом, особенно малых, как словаки и хорваты.

— В другом пленарном заседании — сообщила Слава Стецько — выступил посол китайской республики при филиппинском правительстве, Ган Лик-ву... Он проявил понимание проблематики русского империализма...

Перечислив филиппинских ораторов, приветствовавших конференцию, в том числе вице-президента Эммануэля Пеллеза, Слава Стецько написала:

— Основным мотивом всех речей, сказанных азиатами, была тревога о судьбе их наций, об их свободе и независимости, которым угрожает большевизм. Географическое положение и биологическая мощь красных китайцев ино-

гда затемняли опасность со стороны России... которая угрожала свободе и культуре уже до захвата власти в Китае коммунистами. Этот большой, порой исключительный страх перед Пекином, перед массой голодных китайцев иногда мешал холодному анализу и поискам разумного выхода из положения, тем более что часть американской делегации, под руководством конгрессмена Джадда, считала, что нужно, в соответствии с тактикой Государственного Департамента, сначала покончить с Вьетконгом и только после этого заняться осуществлением других планов. Это вызвало в первой комиссии сильную оппозицию против нашей резолюции, домогавшейся сосредоточения внимания на главных противниках, особенно на Москве, а не на периферии. Делегация А.Б.Н. решительно возразила против требований об исключении той части резолюции, которая говорит о борьбе за освобождение поработанных Россией европейских и азиатских наций... Выдвинутое представителем НТС и поддержанное некоторыми американскими и другими делегатами требование о замене слов "русский империализм" словами "советский империализм" не могло быть принято потому, что в СССР живут под игом наши народы, не имеющие ничего общего с попыткой овладения миром. Единственная нация, которая стремится к этой цели — русская нация и, если мы говорим прямо о французском, немецком и другом империализме почему мы должны поступать иначе, говоря о русском?

Попутно Слава Стецько рассказала, что представленная на конференции наблюдателем Ассамблея Плененных Европейских Наций — существующее в Нью Йорке объединение социалистических и радикальных эмигрантов — тоже попыталась внести поправку в резолюцию, но эта поправка не имела отношения к России. Ее возражение "касались независимости словаков и хорватов, которые, якобы, добровольно согласились на федерацию и к тому же немногочисленны и не созрели для независимости".

Говоря об отношении американских наблюдателей к руссофобской резолюции Ярослава Стецько — его жена выска-

зала мнение, что "американская делегация не состояла из одних только противников нашей концепции". Один из американских участников конференции, профессор Роу, "также настаивал на том, чтобы не молчать об угрозе со стороны России".

— К тому же надо заметить — написала Слава Стецько — что возражавшие американцы, вроде Джадда, столкнувшись с большинством, защищающим другое мнение лояльно это мнение принимают. Не исключено и то, что на конгрессмена Джадда повлияли тактические соображения... До сих пор он был известен, как сторонник наших взглядов.

**

В американской политической литературе существует авторитетное заявление, решительно отвергающее обвинение России в империализме и колониализме.

Генерал Двайт Д. Эйзенхауэр написал в 1948 году в своей книге: "Крестовый поход на Европу", что "прошлые отношения Америки и России не дают основания смотреть на их будущее пессимистически".

— Исторически — сказал Эйзенхауэр — оба народа поддерживали непрерывную дружбу, начало которой восходит к рождению Соединенных Штатов, как независимой республики... Оба народа не запятнали себя применением силы ради построения колониальной империи. Увы Добрянский и Стецько игнорируют эти слова Эйзенхауэра так же, как они пренебрегают историей и здравым рассудком, а те, кто голосовал в Маниле за их руссофобскую резолюцию, этих слов, вероятно, не знают.

О. В. Перекрестов пропустил удобный случай их напомнить тем, кто ненавистью к русскому народу наносит неправый вред борьбе с коммунизмом.

С. Л. Войцеховский

В ПАРКЕ НА БЕРЕГУ ОКЕАНА (Ла Люсила) в окрестностях Мар де Ахо сдаются департаменты и комнаты на лето. Запись по вторникам, четвергам от 18 до 20 час., по субботам от 18 до 21 час. Сан Мартин 344. Вижа Бажестер (В библиотеке).

Объединение б. воспитанников 1-й Русско-Сербской Гимназии устраивает

ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА

с танцами в саду JOCKEY CLUB (Virrey del Pino 2164 — CAPITAL)

Н. Кусаков

ЧУЖИМИ ГЛАЗАМИ

Леночка Ильина работает 8 часов на текстильной фабрике. Ей 18 лет. По вечерам она ходит в школу. Занятия здесь бывают четыре раза в неделю. Она согласна, что вести такую жизнь нелегко.

— Я знаю, чего хочу, — говорит она. — Хочу совершенствоваться. Идти вперед. Хочу стать научным работником по химии.

Ходить в школу Леночке Ильиной предстоит еще четыре года.

— Пусть учится, — говорит ее мать Анна (ей 48 лет). — Ей еще многому надо учиться. Теперь она знает, как трудно работать.

Сама мать семейства Ильина работает продавщицей в пекарне. Кроме того, ей надо находить время, чтобы вести все домашнее хозяйство. У нее в семье, кроме Леночки, еще — дочь Лидия и муж, Виктор. Ему тоже 48 лет. С ними же живут и его престарелые родители: Василий Ильин, 84-х лет и его жена Мария, 73-х лет.

Я задал Лене множество вопросов относительно жизни при коммунистической системе и вот, в то время, когда я обедал с ними в их маленькой квартире, она обратилась ко мне:

— Ну, а теперь я вас спрошу кое-что. Скажите, как одеваются девушки у вас в Америке? Много лучше моего?

— Что ты спрашиваешь! — прервала ее мать. — Что за детский вопрос!

Леночка вспыхнула, а потом тихонько вымолвила: "Но ведь девушке же естественно задавать такой вопрос".

Видно было, что она сама сознавала, насколько мало отвечала ее возрасту ее одежда. На ней была простая юбка и грубошерстный свитер, который ни по цвету, ни по ткани не шел к юбке.

— Скажите, — спросил я ее. — Вот так, как вы: работать и учиться... Многие ли из ваших друзей и знакомых поступают так? Или же есть много таких, кто приходя с работы ничем не занимаются?

Лена медленно ответила:

— В моем возрасте, для того, чтобы совершенствоваться и продвигаться вперед, все-таки большинство, процентов 60, пожалуй, учатся и работают.

После работы и учения у Лены остается мало времени для того, чтобы проводить его во встречая с юношами и друзьями. Встречаются они по большей части в молодежном клубе при фабрике, ходят в кино, да на футбольные состязания.

Спросил я ее и о том, не кажется ли ей, что замужество и материнство может быть значительнее, чем профессиональная карьера, на что она живо откликнулась:

— Что же сидеть дома, да на четыре стены глядеть?

Такое замечание весьма типичное в стране, где правительством похваляется, что состав врачей на три четверти укомплектован из женщин. Женский пол здесь представляет собою 50% всех трудовых ресурсов, и значительная часть женщин работает на физической

работе. Женщинам приходится работать, чтобы заменить трудовые ресурсы страны, сильно уменьшившиеся во время войны. Кроме того, для того, чтобы просуществовать, один работник в семье недостаточен. Иначе не получается та счастливая жизнь, о которой постоянно говорят советские вожди.

В семье Ильиных мать зарабатывает 75 рублей в месяц. Прибавим это к тем 110 рублям, что приносит папа Ильин. Он работает электротехником. Получается 250 рублей в месяц. (Остальное, очевидно, — заработок Леночки).

(По официальному, искусственному курсу, 1 рубль — 1 доллар. Западные экономисты считают, что рубль следует сравнивать с 40 центами. Доходы семьи Ильиных составили бы 100 долларов в месяц).

Семья живет крайне тесно. Комната, в которой мы находились, представляла собою комбинацию спальни, зала, кабинета и столовую. Из тех предметов, которые обычно украшают жилье американской семьи подобного же уровня, здесь не было ничего. Из предметов домашнего обихода, служащих для комфорта, здесь были только телевизионный аппарат, да швейная машина. Ни холодильника, ни пылесоса, ни радио. (Впрочем, здесь была радио-точка, громкоговоритель, включенный в Московский радио-узел).

В большей части русских семейств, однако, есть радио аппараты, которыми можно беспрепятственно слушать Голос Америки.

При всем том дедушка Ильин был очень доволен жизнью при коммунизме.

— При царе, — говорит он, — я жил в избе. Большую часть урожая надо бы-

ло отдавать помещику. Теперь мои дети живут хорошо, — добавил он.

Сын и невестка живо и одобрительно закивали головами.

— У нас ведь даже есть своя дача. Есть много русских семей, которые строят свои дачи. По большей части это однокомнатные избы. При коммунизме русским разрешается иметь свой дом, но земля на котором он построен, принадлежит государству. Впрочем, аренду за эту землю не взимают.

За свои 250 рублей в месяц семья Ильиных должна питаться, одеваться и платить за квартиру. Костюм — 90 рублей. Обувь — 25 рублей. Шляпа — 20 рублей (скорее всего речь идет о шапке). За квартиру — 12 рублей в месяц. Транспорт, хлеб и молоко — сравнительно дешево.

За обедом у Ильиных меня угощали борщом и кашей, котлетами, макаронами, горошком (консервы), салатом из крабов (преимущественно он состоял из картошки). На десерт были дешевые яблоки.

Надо заметить, что хотя люди тут и питаются почти что одними только хлебными продуктами, голодных здесь мало. Русские выглядят здоровыми. Очевидно, их еда, построенная главным образом на хлебных продуктах, отвечает их холодной зиме.

После обеда Ильин говорил о своей работе. Он уже 19 лет работает электротехником. Сначала работал на фабрике, потом перешел на инсталляции в квартире новостороющихся домов. Они как грибы вырастают вокруг Москвы.

— Разрешается ли вам менять место работы?

Литературные подделки и мистификации

Вот область особой лжи с благозвучным, как бы извиняющим названием — мистификации, то есть обмана, содержащего человека в забавной и длительной ошибке. Она, эта область обмана, обширна, достаточно поучительна и не всегда забавна.

В античные времена подделка являлась способом школьного обучения. Наставники заставляли учеников, изучая классиков, подражать, подделывать, стилизовать. Таких подражаний было великое множество. Отсюда — мифические письма Фемистокла, Пифагора, Платона, Демосфена.

Позднее подделки перестали быть делом рук школьников. Так, в 1701 году вышли "мемуары" некоего д'Артаньяна, под именем которого скрывался де-Куртиль, автор таких же ложных мемуаров баснописца Лафонтена и маркиза Монтблена. То был первый мистификатор-профессионал, введший в заблуждение самого Дюма, написавшего на их основе "Трех мушкетеров". Подделки де-Куртиля были сработаны настолько виртуозно, что затмевали подлинники мемуары Лафонтена, и последние объявлялись подложными.

В 1789 году появилось пятитомное собрание сочинений Фридриха Великого, куда вошли и "Мысли о религии", поражающие своим безбожием. Их настоящим автором оказался лейтенант Ла Серр... Несколько лиц трудилось над "Письмами и записками" известного математика, профессора Кондорсе, из которых следовало, между прочим, что ученый в свободное время занимался воровством и грабежами... В середине девятнадцатого века появились письма Паскаля к Ньютону, из коих вытекало, что французский ученый первым открыл тайну закона тяготения. Какой-то шутник выпустил письмо, адресованное уже к Паскалю, и из него следовало, что мысль о земном тяготении была известна за много лет до того, как Паскаль рассказал об этом Ньютоном. Обман раскрылся случайно; в письме говорилось о чашке кофе, а кофе во Франции ввели в употребление лишь через семь лет по смерти Паскаля. Автором подделок был Врен-Люка.

В двадцатых годах прошлого столетия в Германии отпечатали переводы

МАР ДЕЛЬ ПЛАТА

На декабрь, первую неделю января и март сдается дом: 2 спальни со всеми удобствами, гараж и сад в 2-х кварталах от коллектива в центр и на пляж. Цена: декабрь — 11.000, 7 дней января — 5.000, март — 13.000. Справки по телефону 32-0136.

Вальтер Скотта — "Валадмор" и "Замок Авалан". Их автором был Вильгельм Геринг... В середине прошлого столетия французский театр "Одеон" показывал с громадным успехом пьесу Мольера "Влюбленный доктор", якобы, утерянную и найденную. Написал ее литератор Калонн... Типографы не успевали тиснуть письма и записки, подлинности их все верили, таких лиц, как Помпадур, де Ланкло, лэди Гамильтон, шведской королевы Христины, де Монте-спань, часто со скандальными подробностями.

В 1824 году в Париже вышли "Записки" Фуше, посмертно. Их появление напугало многих страхом, так как долготелый министр полиции мог компрометировать еще живых. Подделка ловкого книготорговца была разоблачена неопровержимыми доказательствами, что все полицейские документы Фуше собственноручно перед смертью сжег и что умер он глубоко религиозным.

Литература этого рода знает мемуары даже разбойников и палачей. В 1835 году в Париже появились воспоминания бандита Картуш, за ним следом — дидактические палачей Сансонов. В числе действительных авторов мемуаров Картуш был и Бальзак.

В сороковых годах восемнадцатого столетия печатались речи Вильгельма Пинта, оказавшиеся подделкой... Дефо выпустил "Робинзона Крузо" как мистификацию, как подлинники воспоминания моряка из Иорка... Свифт, автор "Гулливера", писал, что настоящим автором являлся его близкий приятель капитан Гулливер, портрет которого прилагался к изданию 1762 года... В 1901 году Дюма-сын напечатал, как собственное произведение, рассказ Пушкина "Выстрел". Плагиат раскрыл Брюсов.

Увы, знавала добрые и недобрые подделки-мистификации и отечественная литература. В начале девятнадцатого века популярностью в России пользовались переводы "романов ужаса" английской писательницы Радклиф. Исследования установили, что многие из переводов, например, "Монах или пагубные последствия пылких страстей", не имели никакого отношения к сочинительнице и были написаны самими русскими... "Русалка" Пушкина, как известно, оставалась незаконченной. Некто Зуев издал "Русалку" со сценами, сделанными им со слов, де, самого поэта. Родственник Зуева, Н. У., обличил подделку... Схожее произошло и с грибоедовскими текстами. Гарусов, литературовед, адвокат и педагог, выпустил (1875) "Первое полное издание "Горе от ума" со 129, ни где до тех пор не напечатанными,

СВОИМИ ГЛАЗАМИ. До сих пор был бы текст, заимствованный из сообщения "Юнайтед Пресс" и принадлежащий перу г-на Джея Аксельбанка. По-русски он вел свое интервью, или же через переводчика, нам знать не дано, но мы заимствуем его из материалов, публикуемых по-английски.

Нам показалось интересным не только довести до сведения друзей описание картины того, как живут в Москве наши соотечественники, но показать и то, какая картина складывается у неосведомленного иностранного читателя, когда он смотрит на русскую современную жизнь через призму корреспондентов иностранных информационных агентств.

Мы были бы так же рады, если бы эти корреспонденты уделали внимание и нашим строкам, чтобы для дальнейших случаев воспользоваться нашим анализом их интервью.

Не подлежит сомнению, что все, что г-н Аксельбанк видел в семье электротехника Ильина, он видел в самой настоящей действительности. И тем не менее, к его тексту необходимо сделать некоторые примечания, без которых его фотографическая зарисовка окажется ложной точнее сказать — направляющей на ложные впечатления.

Прежде всего надо уметь видеть, что визит г-на Аксельбанка к Ильиным был весьма тщательно организован. Семья была предупреждена о посещении высокого гостя, и, что вытекает из этого, — была также предупреждена и о том, как реагировать на его вероятные вопросы. Нужно ли говорить, что эти вопросы уже издавна зарегистрированы

стихами. Новый текст, фальшивый, долго не встречал возражений.

В конце прошлого века в "Северном Вестнике" (и отдельным изданием) печатались "Записки Смирновой" (Россети), фрейлины, знававшей Пушкина, Гоголя, Лермонтова, Жуковского. Это о ней Пушкин:

Черноокая Россети

В самовластной красоте

Все сердца пленила эти,

Те, те, те и те, те, те...

Тщательный анализ записок, принятых было с восторгом обнаружил ряд нелепостей. Так, например, Жуковский недоброжелательно писал Пушкину о "Трех мушкетерах", хотя роман появился только через семь лет после смерти Пушкина. Пушкин дурно отзывался о романе Стендаля "Пармский монастырь", хотя роман этот тогда еще не был и написан. Автор "мемуаров" оказалась не Смирнова-Россети, а ее девица-дочь, кстати сказать, большая патрлотка.

Поэт А. Толстой напечатал в 1875 году в журнале "Вестник Европы" "Дракон, рассказ XII века". Рассказ в шутку поэт обозначил, как перевод с итальянского. И очень, говорят, смеялся, ожидая, что критики будут обвинять его в неточности перевода... Через два десятилетия лет Барыкин выпустил в Женеве от имени того же Толстого "Сказку про то, как царь Ахреян ходил Богу жаловаться"... Известна мистификация Толстого вкупе с Жемчужниковыми — "Сочинения Козмы Прутков", действительным автором которого публика считала полумифического Пруткова (в "Черепослове" принимал участие Ершов творец "Горбунка").

Кто не знает у Пушкина:

Дела давно минувших дней,

Преданья старины глубокой...

Но мало кто знает, что стихи эти являются карамзинским переводом вводных строк к поэме Оссиана "Картон", а что сама поэма представляла подделку, совершенную в середине XVII века неким Макферсоном... Пушкин явно фантазировал, когда писал статью "Последний из свойственников Иоанны д'Арк", указывая родственника героини, говоря о вызове им Вольтера на дуэль за кощунственную поэму "Орлеанская девственница" и о мнимом ответе Вольтера.

Некто Сулакадзе, когда-то офицер, живший в Петербурге в начале XIX века, позволил себе несколько археологических подлогов, в том числе подделав "Боянову песнь", датировав ее первым или вторым веком, опубликовав в 1812 году копию "подлинника"... Много раз подделывали "Слово о полку Игореве". Одним из таких мошенников был московский купец Бардин.

Любопытна подделка начала прошлого века, называемая как "История Малороссии", автором которой считали ар-

хиепископа Георгия Конисского. Действительными авторами являлись отец и сын Полетника. С "Историей" знакомился Пушкин, она оказала заметное влияние на Гоголя и Тараса Шевченко.

В 1901 году в Москве вышла книга стихотворений древней персидской поэзии "Строфы Нирузам". Автором подделки был Мазурин (Нирузам в обратном чтении букв), поэт и музыкальный критик.

Известный Дорошевич в молодости проказил, выпуская в лубочном издании в грубой переделке Гоголя — "Тараса Бульбу" и "Кузнеца Вакула".

Случалось, что авторы по тем или иным причинам отрекались от авторства. Пушкин отказывался от "Гавриляды" (назвав Горчакова), поэт-партизан Д. Давыдов от книги "Некоторые черты из жизни и деяний ген-м Давыдова" (приписав авторство ген. Ольшевскому).

*

Виде под слона, и подложиси ему, и уби его.

Подделками нередко прикрывали и литературу бунтарскую, по сути — облыжную, то есть лживую, с умыслом придуманную и заведомо солганную. В 1875 году появилась книга под заглавием: "Первые века христианства. Дозволено цензурой. СПб". Книга печаталась в Лондоне и содержанием ее являлся "революционный" роман Иванчича "Внушителя словили". Вслед — книга "Слово на Великий Пяток преосвященного Тихона Задонского, епископа Воронежского. Издание пятое. Киев, отпечатано в типографии Духовной Академии. Одобрено духовной цензурой". Книга печаталась в Женеве, и в ней помещался также "революционный" рассказ Кравчинского "О правде и кривде"... Числа подделок политического характера XX столетия не счесть. Старались за границей, старались дома...

Сегодня, когда у власти "внушители", говорить о советских литературных подделках, заносить их в рубрику диковинок, нелепо. Всякое печатное слово там подчиняют одной единственной цели — служить полицейскому отечеству и никогда не правде, которую классик с черного хода Горький хамски заклеймил, сказав, что подлая правда, правда на девяносто девять процентов, есть ложь.

Вяч. Павлович

ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА-БАУМГАРТЕН
п р и н и м а е т
по пятницам от 18 до 20 час.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENAVAR 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

— Конечно! — удивившись вопросу воскликнул Ильин. — Ели работа окажется далеко от дома, я могу бросить, либо поменять профессию.

Он добавил, что единственным условием является то, чтобы заблаговременно предупредить администрацию об уходе. Тогда в трудовой книжке ставят штамп: "Уволен по собственному желанию". Профсоюз следит за тем, чтобы не было увольнений по произволу администрации. Если рабочего увольняют по техническим причинам, то и его тоже извещают за неделю. Кроме того, ему дается время в рабочие часы для подыскания новой работы.

Я вел свое интервью в комнате, которая представляла собою спальню-законбинет-столовую. Здесь был диван, на ночь превращаемый в кровать, на которой спят родители. Здесь же есть простая железная кровать. На ней спит Лена.

Уходя я просил разрешения взглянуть на их другую комнату. Здесь было две односпальные кровати и письменный стол. Здесь живут дед с бабушкой.

— Я иногда делаю здесь уроки, — говорит Леночка.

— А это не мешает дедушке с бабушкой, если они хотят спать?

— Ах, нет. Я сижу тихо, а лампочку поворачиваю вниз.

Такова картина тесноты, в которой живут русские.

Я обратил внимание на икону, висевшую на стене. Мать семьи Ильиных улынулась:

— Моя свекровь верующая. Православная. Что до меня, то мне все равно.

Тут Леночка встряла:

— А я в Бога не верю!

в разных отделах пропаганды и что дать нужную инструкцию толковому парню не так-то трудно. Чтоб верно отвечали.

Замечательно, что вопрос Леночки Ильиной как в яблочко попадает в то место, что всегда встречается во всех корреспонденциях из Москвы, где непременно и непременно говорится о том, что девушки в Москве любят одеваться так же точно, как любят девушки во всех других странах.

(Были корреспонденты, делавшие отсюда глубокомысленный вывод о неизбежности перерождения коммунизма!). И заметьте, что Леночка сама преподносит этот вопрос. Видно, в пропагандном отделе хорошо вышколили. Иначе, разве бы девушка осмелилась обращаться с таким вопросом к чужому человеку?

Нельзя пройти мимо того, что обед был специально приготовлен. С одной стороны обращает на себя внимание обилие, с разнообразием, отвечающим вкусу иностранца, с другой салат из крабов выдает с головой работу московских пропагандистов. Крабы никогда не были обиходным предметом в столовых привычках москвичей. Дроги!

Едва ли иностранные корреспонденты дают себе отчет в том насколько их боятся люди, которых они начинают интервьюировать. Ведь эти люди, в данном случае семья электротехника Ильина, отлично знают, что каждое неловкое слово будет стоить им жизни, и они знают, что иностранцы настолько далеки от советской жизни и действительности, что доверять им тайники своей души говорить хотя бы что бы то ни было самое незначительное в смыс-

ле критики на советскую власть, значит выдать себя с головой. Специально не донесут, а выболтают. Его-то просто вышлют, а нашему брату сидеть.

Обращает на себя внимание то, что дедушка Ильин точно по учебнику истории партии (бывшая политграмота) высказал все данные уничтожающей критики царского режима, но г-н Аксельбанк простодушно не заметил того, что дедушка Ильин (должно быть по старости) перепутал все, что выучил. Отдавать помещику большую часть урожая могли его деды, во время барщины, или же работая на оброк. Но это было до 1861 года. Если бы г-н Аксельбанк был осведомлен о Русской истории, то ему следовало бы переспросить у дедушки Ильина, зачем он врёт?

Поясним: потому врёт, что разговаривает с иностранцем. Вот так и все интервью.

Не говоря о таких сторонах внутреннего несоответствия, выяснив, что в силу указанных причин интервью не дает верной картины жизни и психологии русского человека в современной Москве, мы очень пожалели о том, что г-н Аксельбанк не описал кухни, в которой готовился описанный им обед. Очевидно, в домах, которые "как грибы вырастают вокруг Москвы", предусматривается общая кухня и уже не на примусе ли по-старинке варится обед московского обывателя? Керосином семью Ильиных, конечно, снабдили. Ради приема иностранного корреспондента. Нельзя же было ударить лицом в грязь.

Сложное дело иметь дело с этими русскими. Ах эти русские!

Н. Кусаков

ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

В интересах последовательности, начнем сегодняшнюю записку с того места, на котором мы остановились в прошлый раз. Речь шла об историческом выключении электроэнергии в Сев. Америке. Пришлось заметить и о том страшном впечатлении, что возникает от чувства неизвестности, от невозможности отыскать причину. Чтобы ответить на это недоумение, пришлось с большим вниманием следить за новостями и заметить, что причина выключения все-таки найдена! Отыскали-таки электро-техники. Молодцы ребята!

Причина оказалась в том, что на гидроэлектростанции № 2 системы Сэр Адама Бэк близ водопада Ниагара в Куинстаун, Онтарио, поломалось реле. Оно не сработало и получилось выключение. Теперь исследовательская работа перенесена в иную область. Теперь интерес сосредоточивается не на том, ЧТО случилось, но ПОЧЕМУ произошло. А затем возникает главный вопрос: можно ли иметь гарантию, что больше никогда не будет?

Эту гарантию было бы очень нужно иметь особенно в наше время, когда решительно все уверовали в план. Оказалось, что человек все может. Надо только захотеть. И надо построить план. И все будет. Доказательство лучше всего усматриваются в области "спутников" и "межпланетных" полетов. Помните, как Игорь Северянин писал:

Из Москвы в Нагасаки,
Из Нью Йорка на Марс...

Следуя точному плану, большевики всех опередили в области спутников и недавно запустили еще один снаряд, направив его на планету Венеру. Американцы продолжают беспокоиться. Они не желают потерять своего первенства, и вот немецкий ученый, когда-то на Пенемюнде строивший снаряды "Фау", из Вашингтона заявляет, что в 1984 году он намеревается запустить на Марс снаряд, на борту которого будет 12 человек "астронавтов". Они должны отправиться на Марс и Вернер Браун обещает доставить их обратно на землю в 1986 году. Таков план, и Вернер Браун говорит: "Если Конгрессу будет угодно, то я надеюсь получить нужную сумму денег..."

Дело не в деньгах. Замечательно то, что фраза "Если Конгрессу будет угодно..." построена так, как в былые вре-

ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ (Карлос Кальво 2851)

В субботу, 4-го декабря с. г., состоится очередная (5-я) лекция на испанском языке, которая была отложена в ноябре месяце. Будет читать профессор-историк Мирта Эдуардовна Петра-Попова на тему: "Тема о Фаусте в русской литературе". В основу лекции взяты "Повесть о Савве Грудцыне", написанная в XVII веке неизвестным автором и рассказ в девяти письмах И. С. Тургенева "Фауст".

Начало в 19 часов. Вход свободный. Привлекайте на лекцию знакомых аргентинцев. Назначенная лекция профес. Августу Кортина переносится на другое число.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Тяжело больной проф. М. Ф. Михайлов благодарит всех жертвователей помогших ему при его болезни и перенесения трех операций. В частности, благодарит доктора М. В. Чапек, организовавшего присылку пожертвований через газету "Наша Страна" и приславшего лично 7000 песо, Т. В. и В. К. Дубровских, содействовавших передаче пожертвований и самих пожертвователей: М. Е. — 300 песо, Н. Чернявскую — 100 песо, В. Коваль — 200 песо В. Г. — 1000 песо, Л. А. Компанейскую — 2000 песо, К. А. Тельнову — 1000 песо, Г. Попович — 1000 песо, Г. Орлова — 1000 песо, Н. К. Эрн — 700 песо, Сервисно Сосиаль Интернациональ — 2700 песо и Общество Русских Женщин в Буэнос Айресе — 1000 песо.

Кроме того были присланы пожертвования из Сев. Америки, на которые благодарности были посланы непосредственно.

В настоящее время больной выходит из госпиталя и будет находиться в домашнем лечении, что также потребует значительных расходов, которые не могут быть покрыты его пенсией.

По поручению М. Ф. Михайлова
Н. КОЛОКОЛОВ

мя верующие люди говорили: "Если Богу будет угодно". Верует ли Вернер Браун в силу Конгресса с той же искренностью, с которой верующие призывают имя Божие, — нам знать не дано, но по вопросу о всепленности Конгресса, даже при большом количестве денег и при отлично построенном плане, приходится высказать особое мнение.

К обоснованию последнего приводим следующие факты.

На этой неделе умер Генри Уоллес. Это был вице-президент США при Ф. Д. Рузвельте, с одной стороны, и верный друг большевиков и Сталина лично в том числе, — с другой. Ему пришлось уйти со сцены, когда течение общественного мнения склонилось не в пользу большевиков. Однако, высказывания Уоллеса дают свидетельство тому, что Америка уже давно наметила цель: добиться отрыва китайских большевиков от большевиков московских. Уоллес говорит: "Глядя вперед этак лет на двадцать-тридцать, я сказал бы, что нам надо заполучить на свою сторону либо Россию, либо Китай. Мы не можем допустить, что обе эти страны с их многочисленным населением были против нас".

Таков был план. Отсюда и проистекает утверждение западно-демократической прессы о вражде между Китаем и Москвою. Отсюда же вражда Америки к Китаю и ее нежелание допустить красный Китай в ООН. Отсюда пустые разговоры о том, будто бы Америка враждует против коммунизма. Но план остается в силе. Если Конгрессу будет угодно...

Выполнение плана и повелений Конгресса, однако, постоянно срывается из-за Американской свободы, часто переходящей в необузданное своеволие. "Думай, — что хочешь. Говори, — что пожелаешь. Все плохое, я один хороший и меня не тронь!"

На собрании Союза Американских Еврейских Конгрегаций в Нью Йорке раввин Морис Н. Эйзендрат заявлял: "Мы не смеем допускать, чтобы законную критику нашей нынешней политики клеймили, как акт подрыва и предательства... Мы обязаны бросить вызов тому низкому предрассудку, когда всякому, кто расходится во мнении с политикой нынешнего правительства, бросают в лицо кличку "коммуниста". Мы имеем право быть несогласны с политикой правительства..."

Несогласных много. Чем все это кончится?

Впрочем, пока что, даже оставаясь почти что в одиночестве, Америка храбро наставляет на своем и почти что даже выигрывает. Ее выигрываем, надо назвать то, что в ООН все-таки забаллотировали Красный Китай. Пусть число голосов как "за", так и "против" было одинаково. По 47 на каждую сторону (при 20 воздержавшихся), а все-таки пекинцам остается кричать, что "виноград зелен". Не приняли Красный Китай в ООН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Правление О-ва Дом Русских Белых в Аргентине настоящим извещает, о том, что в воскресенье 12-го декабря 1965 г. в 16 часов в помещении ДРБ состоится Годовое Общее собрание членов ДРБ со следующей повесткой дня: 1. Открытие Общ. Собрания председателем ДРБ. 2. Выборы председателя и членов президиума Общ. Собрания. 3. Отчет о деятельности правления ДРБ за истекший период и финансовый отчет. 4. Отчет Ревизионной Комиссии ДРБ. 5. Отчет Суда Чести ДРБ. 6. Выборы председателя ДРБ и членов правления, Ревиз. Ком. и Суда Чести на новое трехлетие. 7. О юридическом лице ДРБ. 8. Текущие дела.

В случае отсутствия кворума к означенному часу, второе собрание состоится на час позже и будет действительным при любом количестве членов ДРБ. Одновременно правление сообщает, что согласно Уставу ДРБ, лица не уплатившие полностью членского взноса, не имеют права голоса на собрании.

Правление ДРБ

Пекинская Народная газета в передовице, на другой день после голосования в ООН, писала, что Сев. Америка только напрасно пытается подрывать авторитет коммунистического Китая тем что не пускает его в ООН, но что коммунистический Китай и сам не хочет туда идти, пока все руководство ООН находится в руках Сев. Америки. "Соед. Штаты могут хоть тысячу лет не пускать Китай в ООН, не повредив этим Китаю ни на йоту".

Вот это "ни на йоту" нас очень заинтересовало. Сотрудники из секретариата "Наблюдателя" читают газеты на разных языках и замечено, что выражение "ни на йоту" преимущественно встречается в газетах на русском языке, что это "ни на йоту" было получено в Пекине по прямому проводу из Москвы.

Косыгина на дебет записана дипломатическая победа. Как Индийский премьер Шастри, так и Пакистанский президент Аджуб, не сочтя нужным отвечать на приглашение Джонсона, оба отозвались на приглашение А. Косыгина, чтобы установить мирную конференцию не где-нибудь, а в СССР. Оба государственных деятеля должны будут встретиться в Ташкенте, но когда — еще не установлено.

Кажется это не было угодно Конгрессу.

Но не так легко, как в ООН достается Сев. Америке победа там, где противник воюет не словом, а делом. Под аккомпанемент толков о том, можно ли называть коммунистом того, кто не согласен с политикой правительства Джонсона, то есть при разброде общественной мысли внутри страны Америка не может связать вражеских сил и вне, т. е. во Вьетнаме. То, что начиналось, как незначительная полицейская акция, неуклонно развивается в форменную войну. И не видно конца.

Раньше убитых считали десятками. Потом стали считать сотнями. Сейчас считают свыше тысячи. (1.207 вьетконговцев убито при долине Иа Дранг). Но страшнее всего то, что сведения о потерях американской стороны не просачиваются на страницы печати западных стран даже путем повторения данных, публикуемых на вражеской стороне. Крупные победы, осуществляемые при участии американской армии, не даются легко.

У-Тхант пытался приглашать Джонсона мириться с большевиками. Даже предлагал какой-то новый соус к старому жаркому. Джонсон заявил, что не потерпит, чтобы коммунисты насильственно превратили Южный Вьетнам в свою провинцию. Попытки отыскания мирного выхода из военного положения продолжаются. Джонсон послал сенатора М. Мансфильда в Москву для беседы с А. Косыгиным. Встреча была, но даже самым хитрым американским корреспондентам в Москве не удалось выведать от Мансфильда хоть что-нибудь любопытное. Он отвечает приблизительно в том смысле, что, де, мол, "мистер Косыгин был ужасно мил". Словом, конца войне во Вьетнаме не видно. Если бы Конгрессу было угодно уничтожить коммунизм, то возникла бы хоть перспектива, а так...

Практическое применение ленинской теории вооруженного восстания (в обстановке мирного сосуществования), однако, как будто уже немного наскучило "предназначенному в могилу" капиталистическому миру. Куба и Санто Доминго научили дали опыт, и Американские страны стали всерьез обсуждать вопросы защиты. В Рио де Жанейро 16 ноября 1965 года собралась конференция Организации Американских Стран. Бразильский президент маршал Кастелло Бранко прямо призывает к созданию общеамериканской вооруженной силы для противодействия коммунистической агрессии в Латинской Америке.

В разговорах слышны термины "партизанская война", "тонкие формы агрессии путем инфильтрации и подрывной работы..." Кастелло Бранко призвал к "коллективной акции".

Дело затруднено страшной верой Латинско-Американцев в добродетель демократии. На всякий случай действия они ищут уже написанных законов, умиляются при словах о воле народа и совершенно теряются, когда надо идти напролом и бить врага. Их ужасает всякая решительная акция, ибо она кажется им нарушением прав гражданина и человека. Так оказывается, что Американский горизонт омрачен высадкой

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

американцев в Санто Доминго в прошлом июне. Американцы теперь открещиваются, называя высадку ошибкой и на таких заявлениях только и могут себе делать политическую популярность в латино-американской среде. Так получается, что конференция ОАС в Рио де Жанейро связана по рукам и ногам.

Участвуя в работе конференции ОАС Лин Раск заявил на частном завтраке, что первой обязанностью Сев. Америки является победа во Вьетнаме, после чего забота Джонсона направляется на содействие прогрессу в Латинской Америке.

"На юго-востоке Азии сейчас выявляется то, что коммунисты называют "освободительной войной". Когда эта агрессия будет отброшена, а она отброшена будет, тогда тучи военной угрозы станут растворяться и люди смогут глядеть вперед с уверенностью и надеждой".

Лин Раск не сказал, правда, как это будет достигнуто.

Под давлением армии и народного негодования, друг коммунизма Ахмет Сукарно вынужден был все-таки закрыть Индонезийскую "компартию". То, что Сукарно сдался, рассматривается политическими комментаторами, как факт, что государственная власть в Индонезии оказалась теперь в руках армии. (С точки зрения демократии это ужасно! Армии вообще не должно быть. Должна быть только милиция).

Возмущение передового человечества тем фактом, что Родезия позволила себе провозгласить независимость еще не улеглось. Передовое человечество возмущено тем, что в Родезии 250.000 белых будут вершить судьбы 4.000.000 черных. Независимость Родезии принята, как акт контрреволюции. Даже королева возмущена независимым актом провозглашения независимости. Ныне независимость надо провозглашать конституционно в зависимости от правил. Впрочем, белые южно-африканцы не ведут себя вызывающе и можно надеяться, что дело вскоре уляжется.

С родной земли пустопорожные вести твердят о том, что в Москве теперь будет забота о всеобщем довольстве. Бюджет уже теперь заботится о повышении качества потребительских товаров, обещается соучастие в доходах. Словом, повторяется старая болтовня, а московская печать хитроумно распространяет беспардонную ложь о том, что в царское время нельзя, де, было даже и зонтика купить. Так, представьте себе и пишется. Впрочем, советский обыватель привык не удивляться.

А хлеба все равно не хватает. В прошлом сезоне двум "враждебным" государствам Аргентина продала 2.100.000 тонн пшеницы: Китаю — 1.000.000 и СССР — 1.100.000. В этот сезон в Китай уже запродано из Аргентины 1.500.000 тонн пшеницы. Аргентина уже очистила свои закрома.

Стихотворения Евтушенко продолжают "громить" какую-то очередную жертву большевистской немилости. Говорят будто бы Есенин снова оказался у большевиков в почете, так вот Евтушенке разрешено терзать тех, кто устранил преследование Есенина. Такой есть принцип: "Павшего лягши!" И Евтушенко рад стараться. А и пошла же работа у этого Евтушенки, честное слово!

Аргентину посетил американский сенатор Роберт Кеннеди, брат погибшего президента. Роберт Кеннеди удивительно угодил аргентинской молодежи и широкой публике, окружившей его овациями. О его визите газеты пишут в том же тоне, как когда-то писалось о восторге переживаемом, когда удавалось слышать речь вожда. На глазах у слушателей были слезы.

Если Конгрессу будет угодно, мы посетим на Марс...

Наблюдатель